Электронная библиктири фенезитирий, Тоонновидар твенного университета КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Ophato Tomicuorio broguena BKII (6) и городского Совета депутатов трудящи ся

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 5 ОКТЯБРЯ

В течение 5 октября на ВИТЕБСКОМ направлении наши войска вели бои местного звачения и заняли 46 населенных пунктов, в том числе населенные пункты САПЦЫ, УЗГОРКИ, КОЛЫШКИ, КАРБАНЫ, НОВОСЕЛКИ, КУДРИЦЫ, КАСЕНКИ, ЕЛИСЕЕВКА, ЖУКОВО, ОБРУБЫ, ИГНАТОВКА.

На остальных фронтах - усиленная разведка и артиллерийско-минометная

В течение 4 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 53 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 48 самолетов противника.

На Витебском направлении наши войска вели бои местного значения и заняли 46 населеных пунктов. Бойцы Н-ской части сломили сопротивление противника и заняли сильно укрепленный населеный пункт Кольшки. Немым предпривяли весколько контратак, но были отброшены. В боях за этот пункт уничтожено свыше 600 гитьеровцев. Захвачены трофеи и пленне. На другом участке наши бойцы, преодолевая сильное огневое сопротивление противника, продвинулись вперед и овладели более выгодными позициями. Захвачены у немцев минометная и 2 артиллерийские в обиды подобрали на поле боя наша штурмовая авиация наносиля уданевник унтершарфюрера (соответствует

мены у немцев минометная и 2 артиллерийских батареи.

Наша штурмовая авиация наносила удары по войскам противника. Летчики Н-ской авиационной части в течение дня подавили огонь 16 артиллерийских батарей, уничтожили 70 автомашин с военными грузами, рассеяли и частью истребили до батальона неменкой пехоты.

На Гомельском направлении наши войска вели разведку и отпевой бой с противником. Бойцы Н-ской части 2 дня назад заняли рубеж, имеющий очень важлое значение. Немцы за это время 5 раз пытались восстановить положение, Сначала они бросили в контратаку роту пехоты, но, потеряв половину ее состава, быстро отступили. Вчера и сегодия противник атакже не добился успеха. Наши бойцы артиллерийским и ружейно-пулеменым оглем уничтожили до 400 гитлеровцев в прочно удерживают занятый рубеж. На другом участке разведчики Н-ской части проникли в тыл противника, разгромили роту гитлеровцев и захватили 16 пулеметов и 30 пововок с военными грузами. Ввяты плевные. тов и 30 повозок с военными грузами. Ваяты пленные.

На Могилевском направлении подраз-

На Могилевском направлении подразделения Н-ской части захватили у немцев 8 орудий, 25 пулеметов, шестиствольный миномет и радиостанцию. На другом участке наши бойцы вочью переправились нерез реку и внезапно атаковали противника. После непродолжительной схватки немцы отступили, оставив на поле боя более 150 трупов, вооружение и боеприпасы.
 Авиацией Черноморского флота потоплен транспорт противника водонямещетранспорт противника водонамещетранспорт противника водонамещетранспорт противника в пределаментранспорт противника в пределаментранспорт пределаментранспор

миномет и радиостанцию. На другом участке наши бойцы мочью переправились мереа реку и внезапно атаковали противника. После непродолжительной схватки немцы отстурнами, оставив на поле боя боле 150 трупов, вооружение и боеприпасы. € Авмацией Черноморского флота потоплен транспорт противника водонямещением в 2000 тоин, 2 торпедных катера и 4 десантных баржи с пемецкими войсками. В украинский партизанский отряд имени воженко пустил под откос воинский эщелов противника. Немецкая восстановительная команда извыемла из-под обломов ватонов свыше 100 трупов немецких солдат и офицеров. Через день партизаныя этогочрявляющей подорвали еще один воннский поезд противника. Разведка установила, что в результате крушения убито и ранено 60 гитле-

Наим бойцы подобрали на поле боя дневник унтершарфюрера (соответствует званию унтер-офицера) полка "Дейчланд" эсвсовской днвизии "Рейх"—Кинеера. Матерый фашист Кинеер с нескрываемым высокомерием отзывается о не эсэсовских частями. Кинеер считает их виновниками беспорядочного отступления немецкой армии. Ниже публикуются выдержки из дневника: дневника:

дневника:
"6 августа 1943 года Русские прорва-лись у Белгорода. Солдаты "армейских" частей—эти шляпы—разбежались. Если бы здесь не было войск СС, то Харьков ско-ро опять стал бы русским городом... Армей-

ро оня в стал оы русским городом... Армеи-ские части бесконечными колоннами бегут в тыл. Дороги забиты, невозможно пройти. 8 августа. Штаб дивизии перебрался в Люботин. Мы тагже должны сегодня отсю-да отправиться. Куда—вперед или назад? Ночью русские самолеты нас сильно бомбили. Мы ловили солдат, которые сбежали с передовых позиций. Они ужасно боятся

окружения.
11 августа. Эсэсовский полк "Дейч-ланд" расположен в 10 километрах от позиций и ждет приказа о наступлении. Вчера беспрерывно нас обстреливали. Бом-бежка. Разбиты машины, много убитых и

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 6 ОКТЯБРЯ

В течение 6 октября на фронте серьезных изменений не произошло. В течение 5 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 16 немещких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 59 самолетов противника.

На Витебском направлении на одном участке немецкая пехота, при поддержке танков и штурмовой авиации, 4 раза пере-ходила в контратаки. Наши части отбили ходила в контратаки. Наши части отбили контратаки противника, уничтожили до 500 немецких солдат и офицеров и заизли несколько населенных пунктов. На другом участке части Н-ского соединения продвинулись вперед и уничтожили свыше 200 гитлеровцев. Захвачены трофеи, в числе которых 8 орудий, 38 пулеметов, 2 склада с боеприпасами и военно-техническим имуществом. 2 склада с боеприпа ческим имуществом.

• На Гомельском направлении части Н-ского соединения за последние дни знап-ского соединения за последние дни зна-чительно улучшили свои позиции. В ре-зультате этих боев уничтожено до 800 не-мецких солдат и офицеров. Захвачено 12 орудий, 6 минометов, 49 пулеметов и склад боеприпасов. Взяты пленные. В друго-районе наши бойцы проникли в тыл про-тивника и вневапной атакой разгромили 2 роты гитлеровцев.

Наши летчики в воздушных боях в течение дня сбили 21 немецкий самолет.

На Могндевском направлении одно из попразделений 277 Рославльской стрелковой диназии было атаковано автоматчиками и пятью танками противника. Советские бойцы встретили врага огнем из всех видов оружия. Бронебойщик красноармеец тов. Баранов вывел из строя 3 немецких танка. Уцелевшие 2 танка противника быстро скрылись. Немецкие автоматчики, оставшись без прикрытия танков, полесли большие потери. На другом участке наши подразделения выбили немцев из сильно укрепленного пункта. На поле боя осталось 300 вражеских трупов. Захвачены артиллерийская батарея и склад с боеприпасами.
 Авиацией Краснознаменного Балтийского флота потоплены в Балтийском море 2 немецких транспорта общим водоизмещением в 13.000 тони.
 Авиацией Черноморского флота совершилами подразделения подотогности подото

щением в 13.000 тони.
Авиация Черноморского флота совершила налет на порт противвика. Потоплен стоявший на рейде транспорт водоизмещением в 1500 тони. В порту вызваны сильные взрывы и пожары. Потоплены также 2 десантных баржи и буксирный катер с пехотой противника.

● Партизанский отряд, действующий в ответил: "Всегда так бывает: сначала захлеодном из районов Полесской области, пустил под откос немецкий эшелон с станками и автомашинами. К месту крушения немцы выслали контрольно-восстановитель— области, освобожденного от немецко-фашинами. ный поезд для очастки и ремонта пути Этот поезд также наскочил на мины и взорвался. Разбиты паровоз и 7 платформ со специальным оборудованием.

● Пленный командир 4 роты 747 полка 707 немецкой дивизии обер-лейтенант Ганс Майер рассказал: "За 2 недели наш полк понес большие потери. Моя рота потеряла убитыми и ранеными 70 человек и теперь насчитывает всего лишь 20 солдат. Полк лишился почти всех транспортных средств. Соллаты нашей дивизии раньше несли ох-ранную службу и в боях не участвовали. солдаты нашей давизий раньше несли охранную службу и в боях не участвовали. В связи с огромными потерями командование ввело в дело и 707 дивизию. Не только солдаты, но и многие офицеры утратили веру в побелу Германии. Недавно один капитан в узком кругу заявил, что тактика немецкого командования напоминает

 Жители села Ольшаны, Черниговской области, освобожденного от немецко-фаши-стских захватчиков, рассказали: "8 сентяб-ря недалеко от нашего села веизвестно кем ря недалеко от нашего села неизвестно кем был убит немецкий солдат. В тот же день гвтлеровцы устроили облаву, фашистские мерзавцы хватали детей, женщин и стариков в домах, на улице, на огородах и в поле. Свыше 120 жителей Ольшаны и соседних сел были арестованы. На следующий день немцы погнали всех заключенных к уполенция погнали всех заключенных к уполенция. к урочищу "Ярок". Здесь фашистские из-верги заставили арестованных выкопать могилы, полводили их к ямам и расстрели-вали из пистолетов в затылок. Многих жен-щин и детей гитлеровские людоеды за-ставили ложиться в ямы на окровавленные ние ввело в дело и 707 дивизию. Не только солдаты, но и многие офицеры утратипи веру в побелу Германии. Недавно один
капитан в узком кругу заявил, что тактика немецкого командования напоминает
сму поведение утопающего, хватающегося
за соломинку. Присутствовавший при разговоре старший офицер возразия: "Это вы
уже слишком. Мы еще не томем, а только
метанья Шевела - 45 лет и ее дочь Елеца13 лет, Ульяна Бурячок—60 лет и ее дочь
Александра—17 лет, Иван Черничеко—13
лет, Иван Черничеко—13
лет, Иван Черничеко—14
лет, Иван Черничеко—13
лет, Иван Черничеко—14
лет, Иван Причеко
лет, Иван Причеко
лет, Иван Причеком
лет, Иван
лет,

Налеты нашей авиации на железнодорожный узел Жлобин, станции Рогачев, Васильевка и Мелитополь

В ночь на 5 октября наша авиация бом бардировала немецкие воинские эшелоны и налет на большой аэродром противника. Военные склады противника на железнодерожном узле Жлобин, ставциях Рогачев, Васильевка и Мелитополь. Прямыми попа в раймее складов, прилегающих к аэродроданиями бомб взорваны 6 железнодорожных составов. Возникли десятки пожаров, гореник большой пожар складов горючего. составов. Возникли десятки пожаров, горели вагоны, цистерны и военные склады противника. Пожары сопровождались сильными взрывами.

Один наш самолет не вернулся на свою

Как мы вырастили по 64 тонны картофеля с гектара

За 13 лет работы звеньевой я приобрела ников по две тонны перегноя. Во время понемалый опыт в выращивании картофеля и
овощей. Каждый год урожайность на моем
унки: на каждый гектар внесли по 4 центнера золы и столько же птичьего помета.
ла перед собой задачу вырастить на двух
гектарах не менее чем по 60 тонн картомы внимательно следили за участком. Вменемалый опыт в выращивании картофеля и овощей. Каждый год урожайность на моем участке повышается. В этом году я поставила перед собой задачу вырастить на двух гектарах не менее чем по 60 тонн карто-феля. Поработали крепко и собрали по 64 тонны картофеля с каждого гектара.

тонны картофеля с каждого гентара.

Да иначе и не могло быть, если уж мы поставили перед собой такую задачу. В нашем звене 22 женщины. У кого муж, у кого сын на фронге. И каждая из нас понимает, что дополнительный центнер картофеля нужен фронту так же, как и снаряды, патроны и другое вооружение для разгрома врагв.

Работу мы провели большую. С осени на всей площади провели глубокую зяблевую вспашку. А это, как известно, главное условие для получения высокого урожая. Весной, как только сошел снег, забороновали в два следа, чтобы задержать влагу в почве.

нию. Каждая женщина зимою заботливо со-бирала золу, птичий помет и другие мест-ные удобрения, необходимые для внесения в грунт. На каждый гектар вывезли с пар-

нера золы и столько же птичьего помета. С первого дия после посадки картофеля мы внимательно следили за участком. Вместе с картофельными всходами буйдо начал расти бурьян. Мы тщательно очистили от него поле, а немного поднее глубоко взрыхлили почву вокруг каждого куста картофеля. Когда корни укрепились в почве, провели подсыпку и подбивку, а когда междурялья начали смыкаться, глубоко окучили растения.

Дружно и на высоком агротехническом уровне прошла у нас уборка урожая. Запланировали убрать картофель за 10 дней, а убрали за 7. Немедленно весь вырытый картофель вывозили с поля в хранилища, чтобы не допускать потерь урожая. Все наше звено готовится к тому, чтобы в будущем году дать урожай еще выше. Это булет нашей помощью героической красной Армии, чтобы приблизить победу над врагом.

М. В. МАТЮХИНА. Звеньевая пригородного хозяйства

Изобретения ученых-транспортников

Бригада научных работников Томского влектромеханического инствтута инженеров железнодорожного транспорта недавно вернулась из поездки на участок Тайга—Мариинск, гае она работала над вопросами механизации разгрузочных работ. В бригаду вагона. Агрегат может быть использомих дилинский поездки по риинск, где она работала над вопросами механизации разгрузочных работ. В бригаду входили тт. И. И. Федотов, Г. Г. Боядарь, И. И. Михеев, М. Ф. Черкашин, К. А. Зорин и И. Л. Ларин, проводившие всю работу в тесном взаимодействии с путейца-

ооту в тесном взаимодействии с путейна-ми-практиками.
Из 11 часов полезной работы поездов на станции Тайга ежесуточно З часа теря-лось на простои паровозов в депо с целью-их экипировки. Участники бригады решили сократить эти простои до минимума. Уста-новлением поточности технического про-цесса было сэкономлено 6 пар поездов на каждые 34 пары.
Механизания разгрузуни критых васоцесса было сэкономлено б пар поевдов на каждые 34 пары.

Механизация разгрузки крытых вагонов была предложена ассистентом Лари

Бригада научных работников заинтерс-совалась рядом других практических вопро-сов транспорта и остроумее разрешила их. Так, ассистент И. И. Михеев изобрел ме-ханический колук, позволяющий двум ра-бочим за 8 часов наколоть до 100 кубемет-

http://vital.nb.tsu.ru

К зиме не готовы

В прошлом году зимой на заводе было очень много помех, которые отражались на производительности труда и тормозили норпроизводительности труда и тормозили нор-мальную работу цехов. Казалось бы, руко-водители завода должны были учесть горь-кий прошлогодний опыт и сделать все необходимое, чтобы подготовить цехи к работе в сложных условиях суровой сибир-ской зимы. Но того, что делается, далеко

работе в сложных условиях суровой сиоирской вимы. Но того, что делается, далеко
недостаточно,
В течевие ближайших двух месяцев часть
цехов должна перейти в новые корпуса.
Строительная организация заверила руководителей завода, что с 1 октября можно
будет переводить цехи в новое помещение.
Однако работы еще не закончены: не полностью готовы оконные и дверные просветы, рамы не застетелены, а, главное, до сих
пор не подготовлена отопительная система.
Правда, закончена прокладка труб, установлена часть батарей, но котельная не готова, и когда она будет готова—никто точно сказать не может: в конечном итоге ясе
зависит от того, как завод смежник изготовит арматуру для котельной.
Не лучше и с подготовкой к зиме
цехов, остающихся ва старой терригории. Приказом директора от 9 августа этого года подготовка цехов к работе
в зимних условиях и проведение ремонта
возложено на главного механика тов. Сазонова, главного энергетика тов. Болговского
и начальника замниистративно-хозяйствен-

в зимних условиях и проведение ремонта возложено на главного механика тов. Сазонова, главного энергетика тов. Болтовского и начальника административно-хозяйственного отдела тов. Сучкова. На основе приказа разработан график начала и окончания ремонтных работ по каждому цеху. Остекление целого ряда цехов прелусмотрено было закончить еще к 27 августа, а до сих пор в большей части цехов оква забиты фанерой.

— Сейчас стекло прибыло, будем стеклить, — оправдываются руковолители завода. Минул и срок ремонта печей, а отремонтированы они не во всех цехах.

Об утеплении общежитий разговоров было много, а до сих пср даже печи не отремонтированы. Не подготовлены к зиме и помещения столовой, детского сада. Руководители завода должны проявить максимум заботы об обеспечении топливом рабочих, инженерно-технических работников и служащих. В этом направлении пока еделано чрезвычайно мало, причем руководители завода считают, что нечего и го-

ков и саужащих. В этом направлении пока сделано чрезвычайно мало, причем руко-водители завода считают, что нечего и го-ворить об обеспечении топливом рабочего коллектива, когда сам завод обеспечен им пока только на 10—12 процентов. В свое время на заводе была мастер-ская по ремонту обуви. Ее работой никто не интересовался. В результате мастера ра-зошлись кто куда и ремонт обуви пре-мратили. Руководители завода обещают вос-становить мастерскую по ремонту обуви, но когда это будет—не известно. Вывод ясен: завод не готов к зиме.

Вывод ясен: завод не готов к зиме. Я. ЛЕВЕНБЕРГ.

военные действия в италии

ВОЕННЫЕ ДЕИСТВИЯ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 5 октября. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что английские части, высадившиеся внезапно 4 октября в тылу германских позиций в маленькой деревне Термоли (на Адриатическом побережье), закватили восточную часть дороги, ведущей к Средиземному морю. Вслед за этим правый фланг 8-й армин продвинулся вперед, примерно, на 10 миль.

ЛОНДОН, 6 октября. (ТАСС). Штаб союзных войск в Северной Африке сообщает, что америкавская 5-я армия заняла пункт Монтесарико (к западу от Веневенто) и продолжала продвигаться, несмотря на усилившееся сопротивление противника. Войска союзников продолжают получать подкрепления и быстро производят ремонт разрушенных противником мостов.

Почему на элентроламповом заводе большой бран

Электроламповый завод выполняет про-изводственную программу. Но какой ценой достигается это выполнение? Огромным изпряжением, лихорадочными томпами, постоянной угрозой провалов и срывов в

Брак — вот где корень зла. В летние месейчас является бичом производства.

Нельзя сказать, чтобы руководители завода и командиры производства не соанавали пагубного влияния брака на весь ход работы. О борьбе с этим элом говорили не раз на партийных собраниях, производственных и диспетерских совещаниях. Много было вынесено всяких предложений, намечено мероприятий, но положение мало изменилось. На ряде операций брак попрежнему доходит до 25 процентов и больше. Родина не дополучает тысячи ламп, перерасходуются многие тонны сырья. рерасходуются многие тонны сырья.

Руководители завода выдвигают четыре основных причины большого брака.

Первая причина. Низкое качество стекпервая причина, гизкое качество стек-ла. При этом отмечают, что томский сте-кольный завод поставляет продукцию, не отвечающую требованиям. И это вполне справедливое обвинение. Руководители сте-кольного завода (директор тов. Комельков, главный инжепер тов Литвиненко) действительно встали на неправильный вредный путь. Они обольщаются выполнением плана в рублях, меньше всего интересуясь на в руолих, меньше всего интересулсь выпуском изделий в штуках и пренебрега-ют качеством продукции. Стоило только руководителям электролампового завола ус-тановить свой технический контроль на стекольном заводе, как качество продукция заводе, как качество продукция значительно улучшилось. Но как только ин-женер тов. Боровкова, посланияя на стеколь-ный завод для установления технического контроля, ушла, — стала повторяться преж-цяя история.

Вторая причина. Большой брак пролук-ции, по мнению руководителей завода, обуславливается также переводом производ-ства на воданой газ вместо светильного. Смело взявшись за решение большой тех-нологической проблемы, завод не довел это дело до конца. А возможности для устраве-ния брака в этом направлении имеются большие. Ведь стоило только изменить скорость автоматов, как качество продук-ции значительно улучшилось. Перевод про-изводства на водяной газ требует непреизводства на водяной газ требует непрерывной творческой работы по совершенствованию технологии с учетом новых условий, а это осуществляется медленно.

Третья причина. Низкая квалификация калров. В основных цехах работают молодые работницы, недавно пришедшие на производство и не имеющие достаточных навыков и знаний. Жалуясь на низкую квалификацию кадров, руководители завода вмеете с этим до сих пор не организовали технической учебы, хотя и выносили много решений по этому вопросу.

Четвертая причина. Оборудование не в порядке. Нет планово-предупредительного ремонта, а это происходит опять-таки потому, что на заводе острый недостаток кевлифицированных кадров по ремонту оборудования. Но подготовкой ремонтных кадров также еще не занялись.

Но есть еще одна причина большого брака продукции, которую недооценивают руководители завола. Это —либеральное отношение к браколелам. Конкретные виновники не несут материальной ответственности за выпуск недоброкачественной продукции. Их боятся "обидеть", а поэтому даже стараются скрывать их. Не случайно секретарь партийной организации тов. Полякова не могла назвать ни одвой фамилии бракоделов. Не случайно пачальник цеха тов. Элентух также всячески избегал натов. Элентух также всячески избегал назвать фамилии тех, кто допускает большой тов. Элентух также

Есть на заводе отдел технического контроля, возглавляемый инженером т. Бала-шинским. Но оп только констатирует мно-гие случаи брака, не занимаясь глубоким анализом причин, не разрабатывая профи-лактических мероприятий по борьбе с браком.

На бракоделов надо было обрушиться всей силой общественного воздействия, поднять ярость коллектива против тех, кто наносит ущерб государству. А этого нет. Раньше в цехах вывешивались специальные листки с фамилиями бракоделов. Но потом и этих листков не етало Боевые листки в цехах не выпускаются, не выпускаются и заводская стенная газета. Средства наглядной агитации также не используются.

Кировский райком ВКП(б) знает, что на электроламповом заводе из месяца в месяц допускается большой брак. Но райком не занялся серьезно этим вопросом, не изучил причины брака. Правда, секретарь райкома тов. Кашуткин побывал на заводе, пожурил руководителей за брак, но этим и огранчилось вмешательство райкома в серьезнейший вопрос производства, от разрешения которого зависит вся деятельность завода. Кировский райком ВКП(б) знает, что на

С. ХОЛОР.

Второй тираж по выигрышным вкладам

Выигрышные вклады отличаются от обычных вкладов тем, что весь доход по ним выплачивается вкладчикам не ввиде про-центов, а ввиде выигрышей.

Ториящиеся города Томска с 1 октября 1942 года внесли выигрышных вкладов на 286.867 рублей. Вносятся они в какой угодно сумме—от 5 рублей до 10.000 рублей. При желании можно внести в сберегательную кассу несколько выигрышных вкла-

дов. Вкладчик имеет право свободно распоряжаться своим выигрышным вкладом: пополнять его и получать из сберегательной кассы частями или полностью. Тиражи по выигрышным вкладам по Новосибирской области проводятся два раза в год. 1-й тараж состоялся в апреле с. г., 2-й тираж состоится сегодия—8 октября в гор. Новосибирске. На каждую тысячу сберегательных книжек будет разыгрываться 25 выигрышей. Таким образом в каждом тираже будет выигрывать одна из 40 книжек. Размер выигрыша зависит от суммы вклада, которую выигравший вкладиик хранил

да, которую выигравший вкладчик хравил в сберегательной кассе в среднем на про-тяжении полугода (с 1 апреля по 1 ок-

тября).
Из 25-ти выигравших вкладчиков один получит выигрыш в размере удвоенной суммы своего вклада, два вкладчика—в размере, равном сумме их вклада, и 22 вкладчика—в размере, равном, половине суммы вклада.

Извещение

8 октября с, г., в 7 час. вечера, в помещении обисполкома (Советская, 45) созывается XVIII СЕССИЯ КИРОВСКОГО РАЙОННОГО

СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Повестка дня: О переустройстве работы испол кома и его отделов и улучшении организационно массовой работы. Приглашаются руководители предприятий и уч реждений, профсоюзные организации.

кировский райисполком

Ответственный редактор С. ЧЕРКАССКИЙ

КИНОТЕАТР им.М. ГОРЬКОГО. Новыя звуковоя художественныя фильм "НАСРЕДИН В БУХА. РЕ». Начало свансов: 2 ч. 15 м., 4 ч., 5 ч. 45 м., 7 ч. 30 м., 9 ч. 15 м. и 11 часов. Касса с 12 часов.

КИНОГЕАТР им. И. ЧЕРНЫХ. Новый звуковой удожественный фильм "НЕУЛОВИМЫЙ ЯН" художественный фильм "НЕУ/ПОБИМПИ энт-Сверх программы специольный вывуск кинохро инки "ПРИГОВОР НАРОДА". В фояэ перед на чалом вечерних сеансов—комцерт. Начало сеан сов в 3 ч., 4 ч. 30 м., 6 ч., 7 ч. 30 м., 9 ч. 10 м. 10 ч.;30 м. Касса с 2 часов.

10 ч.,380 м. Масса с 2 часов.

ТОМСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО
ЗНАМЕНИ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ им.
С. М. КИРОВА об вяляет, что 13 октября 1943 г.
В 7 часов вечера на заседании об'єдиненного ученого совета механического и энергетического факультетов в Малой химической аудитории (Тимираз-вский пр. 20) состоится

ПУБЛИЧНАЯ ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ
НАДЕЖНИЦКОГО В, А., предствяленной на соискоиме ученой степени кандидата технических наук, на тему: Теория устойчивости и росчет
автомата с гидропередачей для дуговой сворки*.
Официальные опломенты: 1) Профессор-доктор
технических наук Верховский А, В., 21 доцент Балашев И. А. С диссертацией можно оЗнакомиться в
инт-льном зале библиотеки института (Тимирязевский вр., 9).

ДИРЕКЦИЯ.

ТОМСКИЙ МЕДИЦИНСКИЙ ИНСТИТУТ им. В. М. МОЛОТОВА об'являет, что защита дессертоции на ученую степень доктора медицинских наук ассистентом ВОРОБЬЕВЫМ И. В. на тему: "Общия этиолатогенез ревматизма", назначенная на 29 сентября, состоится в 7 часов вечера 15 октабря 1943 г. в актовом зале мединститута. ДИРЕКЦИЯ.

ТВБРЯ 1943 г. В ОКТОВОМ ЗОВЛЕ МЕНЕМИ ДИРЕКЦИЯ.

ТОМСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ ИМЕНИСЬМ, КИРОВА об'являет прием в аспирантуру (с отрывом и без отрыва от производства) по следующим специальностям» общоя геология, разработие угольных месторождений, шахтное строительство, сворочное производство, электрические машины, теплосиловые установки, технология коучука и резины, металорожущие станки. Аспиранты освобождеются от призыва в РККА и получают рабочее снобожения. Срок подчи документов до 15 октября 1943 г. Документы направлять по адресу: г. Томск, Тамиря зевсин пр., 9, директору, Справки по тел. 11-75.

ТОМСКИЙ ГОРПРОМСОЮЗ Об являет небор во вновь организуемую школу художественных ремесел. Учащиеся принимаются с образованием 4 классов. Обращаться в часы занятий с 9 до 5 час в органь художественный труд к директору тов. Краденовой.

ТОМСКИМ ГОРТОПКОМБИНАТОМ произво-дится перерегистрация ранее выписанных счетоп и выписка топлива ежедневно, кроме выходных днев, с 9 час. до 13 час. дирекция.

ПРИГОРОДНОЕ ХОЗЯЙСТВО ТОМТОРГА (за-речиня участок) возобновило прием рабочих на подноску кортофеля в овищехранилище. Оплата производится картофелам—6 процентов с подпе-сенного количества. Наличие телемски и мешков у работающих облегчит и ускорит работу. Хозяя-ство обеспечивает питанием и бщежитием. ДИРЕКЦИЯ.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

ВЫСАДКА ГЕРМАНСКИХ ВОЙСК HA OCTPOBE HOC

ЛОНДОН, 5 октября. (ТАСС). Как офи-циально сообщается, 3 октября противник значительными силами высадился на острове Кос (группа Додеканезских островов), нелавно занятом войсками союзников, и за-хватил несколько важных пунктов. Бои продолжаются.

продолжаются.
Авиация союзников атаковала неприя-тельские суда у острова Кос. Бомбардиров-ке подвергинсь также германские аэродро-мы на острове Родос и Крите.

Бои на острове Кос

ЛОНДОН, 6 октября. (TACC). По сообщению штаба воздушных сил союзников

щению штаба воздушных сил союзников на Ближнем Востоке, на острове Кос продолжается сражение с высадившимися германскими войсками.
В ночь на 5 октября английские бомбардировщики совершили налет на германские аэродромы в Маритце и Калато (остров Родос) и на острове Крит. Все английские самолеты вернулись на базу.

Новый налет английской авиации на Франкфурт

ЛОНДОН, 5 октября. (TACC). Как передает агентство Рейтер, английская авиация совершила в ночь на 5 октября новый на-

совершила в ночь на 5 октяоря новыи на-лет на Франкфурт.

Во время вчерашнего налета на Герма-вию авиация союзников встретила сильное сопротивнение противника и сбила в воз-душных боях 56 вражеских истребителей. Союзники потеряли 17 самолетов. При налете на Кассель в вочь на 4 октяб-ря на город было сброшено 1500 тови бомб.

Немецкая авиация бомбардировала в ночь

Немецкая авиация бомбардировала в ночь на 5 октября отдельные пункты Южной Англии. Ущерб незначителен. Жертв нет.

Положение в Аргентине

НЬЮ-ЙОРК, 5 октября. (ТАСС). Как передает агентство Ассошиэйтед пресс, в Монтевидео получен экземпляр меморандума, врученного исполнительным комитетом социалистической партии Аргентины президенту Рамересу. Этот меморандум не был опубликован в Буэнос-Айресе. В нем содержалось требование осуществления Ар. гентиной политики межамериканской солидарности. На мясоконсервных заводах и пригороде Буэнос-Айреса бастует около 30 тыс. рабочих. Территория заводов занята войсками. Забастовали также 80 тыс. строительных рабочих. Среди бастующих широко распространяются листовки, призываю щие правительство Аргентины стать на путь солидарности с объединенными на-

Прием у Черчилля в честь советской профсоюзной делегации

ЛОНДОН, 6 октября. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, 5 октября премьер-министр Черчилль устроил в своей резиденции прием в честь секретаря ВЦСПС Н. М. Шверника и возглавляемой им советской профсоюзной делегации. Члены делегации были представлены Черчиллю свром Уолтером Ситрином

ЛОНДОН, 6 октября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщение штаба францувских войск о том, что французские войска вакончили освобождение Корсики спуетя 20 двей после первой их высадки на остров. Потери французов чрезвычайно малы. Захвачены большие трофеи".

корсика очищена

ОТ ГИТЛЕРОВСКИХ ОККУПАНТОВ

пенных противником мостов.

Английская 8-я армия находится в соприкосновении с вражескими войсками в районе к западу от Термоли и на линии у рекв Биферно. Здесь происходят ожесточенные бои.

Агентство Рейтер передает, что американская 5-я армия, продвигаясь к северу от Неаполя, заняла два важных аэродрома в Помильяю л'Арко и Каподикию.

На аэродроме в Помильяно л'Арко обнаружено более ста остовов вражеских самолетов, которые были разрушены авицией союзников, производившей налеты на этот аэродром, или же самим противником при его отступлении.

шенных противником мостов.

Адрес редакции: Советская, № 47, телефоны: редактора — 754, зам. редактора — 756, отв. секретаря—468, общий — 994.